[0.001s][warning][perf,memops] Cannot use file /tmp/hsperfdata_ec2-user/204423 because it is locked by another process (errno = 11)
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Pri mori v Španielsku? S Erasmom sa to dá

Aktívny marec = prváci na lyžiach... a ani v škole  
sa nikto nenudil

Žiačky druhého ročníka, odboru styling a marketing (Lucia Tomanicová, Žiačky druhého ročníka, odboru styling a marketing (Lucia Tomanicová, 
Lenka Turiaková a Karin Pavlisová), a žiačka tretieho ročníka, odboru chemicLenka Turiaková a Karin Pavlisová), a žiačka tretieho ročníka, odboru chemic
ká informatika (Viktória Šalamonová), strávili na prelome februára a marca ká informatika (Viktória Šalamonová), strávili na prelome februára a marca 
2023 štyri týždne odbornej stáže v prímorskom meste Gijon v Španielsku.2023 štyri týždne odbornej stáže v prímorskom meste Gijon v Španielsku.

Lucia pracovala v malej školskej krajčírskej dielničke, kde pomáhala s rôznyLucia pracovala v malej školskej krajčírskej dielničke, kde pomáhala s rôzny
mi zákazkami pre klientov. Šila kostýmy, šaty a sukničky pre deti do škôlky  mi zákazkami pre klientov. Šila kostýmy, šaty a sukničky pre deti do škôlky  
a dokonca vyrábala aj obojstranné podbradníky s menami pre bábätká. Popri a dokonca vyrábala aj obojstranné podbradníky s menami pre bábätká. Popri 
tom sa Lucka venovala aj drobným úpravám oblečenia, ako sú skracovanie tom sa Lucka venovala aj drobným úpravám oblečenia, ako sú skracovanie 
nohavíc, našívanie zipsov a iným požiadavkám  bežných zákazníkov. Najviac nohavíc, našívanie zipsov a iným požiadavkám  bežných zákazníkov. Najviac 
ju však bavila práca s vyšívacím strojom, ktorá bola pre ňu síce úplne nová, ju však bavila práca s vyšívacím strojom, ktorá bola pre ňu síce úplne nová, 
ale o to zaujímavejšia.ale o to zaujímavejšia.

Lenka a Karin priblížili: „Vytvárali sme vlastné, jedinečné kolekcie oblečenia Lenka a Karin priblížili: „Vytvárali sme vlastné, jedinečné kolekcie oblečenia 
a doplnkov. Počas mesiaca sme sa toho veľa naučili a postupne zdokonaa doplnkov. Počas mesiaca sme sa toho veľa naučili a postupne zdokona
ľovali svoje zručnosti v pletení macrame a v práci na obnitkovacom a šijaľovali svoje zručnosti v pletení macrame a v práci na obnitkovacom a šija
com stroji. Naučili nás zhotoviť si strih sukne, podľa ktorého si ich už vieme com stroji. Naučili nás zhotoviť si strih sukne, podľa ktorého si ich už vieme 
ušiť priamo na mieru. Pri tom sa venujeme aj detailom: opaskom, zipsom, ušiť priamo na mieru. Pri tom sa venujeme aj detailom: opaskom, zipsom, 

dierkam či olemovaniu spodnej časti čipkou.“  Stylistky to všetko zvládli na dierkam či olemovaniu spodnej časti čipkou.“  Stylistky to všetko zvládli na 
jednotku a po posledných úpravách, aby im sukne padli ako uliate, nažehlili jednotku a po posledných úpravách, aby im sukne padli ako uliate, nažehlili 
aj logo.aj logo.

Nuda nebola ani na chémii. V rámci svojej odbornej stáže navštevovala Nuda nebola ani na chémii. V rámci svojej odbornej stáže navštevovala 
Viktória praktické vyučovanie s rôznymi triedami v našej partnerskej škole, Viktória praktické vyučovanie s rôznymi triedami v našej partnerskej škole, 
IES N° 1 de Gijon. Čo o svojej stáži povedala? IES N° 1 de Gijon. Čo o svojej stáži povedala? 

„Trávila som veľa času v laboratóriu. Výsledkom tejto práce je dezinfekčný „Trávila som veľa času v laboratóriu. Výsledkom tejto práce je dezinfekčný 
gél, balzam na pery, krém na ruky, telový krém a kapsulové pilulky. Neskôr gél, balzam na pery, krém na ruky, telový krém a kapsulové pilulky. Neskôr 
prišla na rad analýza vajíčka – jeho pH, čerstvosť, konzistenciu, ale aj povrch prišla na rad analýza vajíčka – jeho pH, čerstvosť, konzistenciu, ale aj povrch 
a krehkosť škrupiny. Zaujímavé bolo aj podrobnejšie skúmanie bagety po a krehkosť škrupiny. Zaujímavé bolo aj podrobnejšie skúmanie bagety po 
tepelnej úprave. Pozorovanie krviniek pod mikroskopom a zisťovanie krvnej tepelnej úprave. Pozorovanie krviniek pod mikroskopom a zisťovanie krvnej 
skupiny bolo tiež fascibujúce.“ Pri exkurzii v teréne si Viki spolu s ostatnými skupiny bolo tiež fascibujúce.“ Pri exkurzii v teréne si Viki spolu s ostatnými 
študentmi odobrali vzorky vody z rieky a po krátkej prednáške si vyskúšali študentmi odobrali vzorky vody z rieky a po krátkej prednáške si vyskúšali 
hodnotenie a porovnávanie týchto vzoriek podľa určených hodnôt a parahodnotenie a porovnávanie týchto vzoriek podľa určených hodnôt a para
metrov. Po návrate do laboratória pozorovali a porovnávali pod mikroskometrov. Po návrate do laboratória pozorovali a porovnávali pod mikrosko
pom baktérie v morskej vode a vode z rieky.pom baktérie v morskej vode a vode z rieky.

Dievčatá si užili aj voľný čas a krásDievčatá si užili aj voľný čas a krás
ne počasie. Okrem toho, že spoznávali ne počasie. Okrem toho, že spoznávali 
krásy mesta Gijon, navštívili aj zopár krásy mesta Gijon, navštívili aj zopár 
okolitých miest a výstavu Van Gogha. okolitých miest a výstavu Van Gogha. 
Ochutnali aj španielsku kuchyňu a obozOchutnali aj španielsku kuchyňu a oboz
námili sa s miestnou kultúrou. Najkrajšie námili sa s miestnou kultúrou. Najkrajšie 
a veľmi upokojujúce boli západy slnka  a veľmi upokojujúce boli západy slnka  
a prechádzky po pláži, ktorú mali dievčaa prechádzky po pláži, ktorú mali dievča
tá priamo pod oknami.tá priamo pod oknami.

Odborná stáž sa podľa slov dievčat Odborná stáž sa podľa slov dievčat 
veľmi vydarila: „Ani sa nám domov veľmi vydarila: „Ani sa nám domov 
nechcelo ísť, ešte by sme chceli pokračonechcelo ísť, ešte by sme chceli pokračo
vať.“ Sú plné dojmov a vďačné za každú vať.“ Sú plné dojmov a vďačné za každú 
novú skúsenosť, ktorú získali a každú novú skúsenosť, ktorú získali a každú 
novú zručnosť, ktorú nadobudli. Nech novú zručnosť, ktorú nadobudli. Nech 
sú im prínosom aj pri ďalšom štúdiu  sú im prínosom aj pri ďalšom štúdiu  
a neskôr aj v budúcom povolaní.a neskôr aj v budúcom povolaní.

Silvia Jarošíncová o lyžiarskom výcviku povedaSilvia Jarošíncová o lyžiarskom výcviku poveda
la: „Tento rok som sa ako prváčka zúčastnila lyžiarla: „Tento rok som sa ako prváčka zúčastnila lyžiar
skeho výcviku vo Vrátnej doline. Zdalo sa mi, že skeho výcviku vo Vrátnej doline. Zdalo sa mi, že 
ten týždeň asi nikdy nepríde. Ach, tá nedočkavos! ten týždeň asi nikdy nepríde. Ach, tá nedočkavos! 
Mojím cieľom bolo zdokonaliť sa v lyžovaní, ale Mojím cieľom bolo zdokonaliť sa v lyžovaní, ale 
hlavne si to užiť a zabaviť sa. To sa mi aj podarilo. hlavne si to užiť a zabaviť sa. To sa mi aj podarilo. 
A nie iba mne, aj ostatným účastníkom zájazdu.  A nie iba mne, aj ostatným účastníkom zájazdu.  
S učiteľmi sme zažili kopec srandy v penzióne S učiteľmi sme zažili kopec srandy v penzióne 
aj na svahu. Nevadilo nám ani vyváľanie v blate, aj na svahu. Nevadilo nám ani vyváľanie v blate, 
ale o tom ani muk! Určite na tieto okamihy nezaale o tom ani muk! Určite na tieto okamihy neza
budneme a tešíme sa, že aj MY – PRVÁCI – sme už budneme a tešíme sa, že aj MY – PRVÁCI – sme už 
lyžiarske „sněženky a machři“. Ďakujeme!“ lyžiarske „sněženky a machři“. Ďakujeme!“ 

Nuda nehrozila ani v školských laviciach. Zatiaľ Nuda nehrozila ani v školských laviciach. Zatiaľ 
čo sa štvrtáci potili nad maturitnými testami, čo sa štvrtáci potili nad maturitnými testami, 
ostatní žiaci mali o program postarané v školskej ostatní žiaci mali o program postarané v školskej 
knižnici. Veď bol predsa marec – mesiac knihy. knižnici. Veď bol predsa marec – mesiac knihy. 
Pani učiteľky pripravili pre triedy program: čítaPani učiteľky pripravili pre triedy program: číta
lo sa, vášnivo diskutovalo o význame a použití lo sa, vášnivo diskutovalo o význame a použití 
kníh aj na iné účely ako len na čítanie a vznikol aj kníh aj na iné účely ako len na čítanie a vznikol aj 
zoznam otázok, ktoré by sme chceli položiť spisozoznam otázok, ktoré by sme chceli položiť spiso
vateľom. vateľom. 

Žiaci si počas marca pripravovali vlastný „videoŽiaci si počas marca pripravovali vlastný „video
blog“ o čítaní. Marek Š. z 1. A rád číta vojenské blog“ o čítaní. Marek Š. z 1. A rád číta vojenské 
texty a Eva M. – chemická informatička – vidí texty a Eva M. – chemická informatička – vidí 
prínos čítania, podobne ako drvivá väčšina z nás – prínos čítania, podobne ako drvivá väčšina z nás – 
študentov – najmä v zlepšení pravopisu a v rozvoji študentov – najmä v zlepšení pravopisu a v rozvoji 
slovnej zásoby. Jaro z 2.B si všíma v knihách ilustráslovnej zásoby. Jaro z 2.B si všíma v knihách ilustrá
cie a Rudo z 2.A ich nepovažuje za zdrap papiera, cie a Rudo z 2.A ich nepovažuje za zdrap papiera, 
ale za úžasný prostriedok rozvoja fantázie. Veľmi ale za úžasný prostriedok rozvoja fantázie. Veľmi 
kreatívne a vtipné video natočili Tomášovia z 2.B. kreatívne a vtipné video natočili Tomášovia z 2.B. 

Dávame palec hore . Dávame palec hore . 
Z videí sa nám podarilo zistiť, že naši žiaci prečíZ videí sa nám podarilo zistiť, že naši žiaci prečí

tali Harryho Pottera, Pána prsteňov, Minecraft, tali Harryho Pottera, Pána prsteňov, Minecraft, 
Denník odvážneho bojka či Tigrí tím.  Niektorí Denník odvážneho bojka či Tigrí tím.  Niektorí 
sa neboja obetovať čas  motivačným knihám či sa neboja obetovať čas  motivačným knihám či 
dokonca odbornej literatúre. Opäť palec hore. dokonca odbornej literatúre. Opäť palec hore. 

Natáčanie videa bolo zaťažkávajúcou skúškou Natáčanie videa bolo zaťažkávajúcou skúškou 
pre mnohých. No doba blogov, videodenníkov  pre mnohých. No doba blogov, videodenníkov  
a influencerov  je tu a my žijeme v nej – dali sme a influencerov  je tu a my žijeme v nej – dali sme 
to na pánov!to na pánov!

„Priemysel 4. 0 štartuje už v škole“

Beseda s Rusom 
o Ukrajine a Rusku

23.3.2023 navštívil našu školu Filipp Sedov, ruský občan, ktorý žije a 23.3.2023 navštívil našu školu Filipp Sedov, ruský občan, ktorý žije a 
pracuje na Slovensku 4 roky. Vo svojej prezentácii, ktorá bola súčaspracuje na Slovensku 4 roky. Vo svojej prezentácii, ktorá bola súčas
ťou besedy o situácii na Ukrajine a o tom, ako on vníma svoju vlasť ťou besedy o situácii na Ukrajine a o tom, ako on vníma svoju vlasť 
vo vojenskom konflikte, spomenul vlastné aktivity, ktoré ho viedli do vo vojenskom konflikte, spomenul vlastné aktivity, ktoré ho viedli do 
našej krajiny.našej krajiny.

V triedach rozprával o tom, čo zažil tesne pred a po vypuknutím vojny V triedach rozprával o tom, čo zažil tesne pred a po vypuknutím vojny 
a vysvetlil, prečo považuje svoju vlasť za agresora a že je nevyhnutné a vysvetlil, prečo považuje svoju vlasť za agresora a že je nevyhnutné 
pomáhať obetiam tohto konfliktu z ľudskoprávneho a aj morálneho pomáhať obetiam tohto konfliktu z ľudskoprávneho a aj morálneho 
hľadiska. Odpovedal na otázky našich študentov a učiteľov.hľadiska. Odpovedal na otázky našich študentov a učiteľov.

To je názov projektu cezhraničnej spolupráce To je názov projektu cezhraničnej spolupráce 
medzi našou školou a školou POJFM vo FrýdkuMístmedzi našou školou a školou POJFM vo FrýdkuMíst
ku, v rámci programu Interreg. Trval jeden rok a my ku, v rámci programu Interreg. Trval jeden rok a my 
sme sa nielen veľa naučili, ale hlavne sme získali nové sme sa nielen veľa naučili, ale hlavne sme získali nové 
kamarátstva. kamarátstva. 

Čo sa počas jedného roka dialo? Čo sa počas jedného roka dialo? 
Vysvetlí nám to Denis, Adam a Radko, štvrtáci  Vysvetlí nám to Denis, Adam a Radko, štvrtáci  

z odboru mechanik počítačových sietí, ktorí boli z odboru mechanik počítačových sietí, ktorí boli 
účastníci celej realizácie projektu. Napísali: „Od účastníci celej realizácie projektu. Napísali: „Od 
októbra do marca sme sa s chalanmi zo školy POJFM októbra do marca sme sa s chalanmi zo školy POJFM 
stretli trikrát. stretli trikrát. 

Prvá návšteva u nás na Slovensku skončila úspePrvá návšteva u nás na Slovensku skončila úspe
chom. Navrhli sme totiž produkty, ktoré by bolo chom. Navrhli sme totiž produkty, ktoré by bolo 
možné v rámci projektu vyrábať. Samozrejme, možné v rámci projektu vyrábať. Samozrejme, 
návrhy sa  robili v grafických programoch.  Druhé návrhy sa  robili v grafických programoch.  Druhé 
stretnutie už hostili Česi, v školských dielňach sme stretnutie už hostili Česi, v školských dielňach sme 
vyrobili navrhnuté produkty. Pri tom boli využité vyrobili navrhnuté produkty. Pri tom boli využité 
moderné technológie zo školskej dielne. A tak vznikmoderné technológie zo školskej dielne. A tak vznik

li peňaženky, obaly na karty a tiež kryty na telefóny.  li peňaženky, obaly na karty a tiež kryty na telefóny.  
Najzaujímavejší produkt bola spoločenská hra – šach Najzaujímavejší produkt bola spoločenská hra – šach 
pre troch. Videli ste už taký? pre troch. Videli ste už taký? 

A ako sa hovorí – do tretice všetko dobré – posledA ako sa hovorí – do tretice všetko dobré – posled
né stretnutie v Púchove sa nieslo v znamení propané stretnutie v Púchove sa nieslo v znamení propa
gácie jednotlivých produktov. Bolo veselo.“ gácie jednotlivých produktov. Bolo veselo.“ 

Naša spolužiačka Natália (štvrtáčka z odboru grafik Naša spolužiačka Natália (štvrtáčka z odboru grafik 
digitálnych médií) napísala: „Táto akcia pre nás bola digitálnych médií) napísala: „Táto akcia pre nás bola 
dosť zábavná. Pracovali sme spolu na propagácii dosť zábavná. Pracovali sme spolu na propagácii 
produktov. Konkrétne my sme propagovali kryty produktov. Konkrétne my sme propagovali kryty 
na telefón cez filmovanie reklamného videa.  Úlohy na telefón cez filmovanie reklamného videa.  Úlohy 
boli poctivo rozdelené. Natáčanie videa prebiehaboli poctivo rozdelené. Natáčanie videa prebieha
lo netradične  – hádzanie telefónu o zem (telefóny lo netradične  – hádzanie telefónu o zem (telefóny 

fungujú stále).  Z toho vznikla celkom vtipná reklama. fungujú stále).  Z toho vznikla celkom vtipná reklama. 
O to lepšie budú behind the scenes“O to lepšie budú behind the scenes“

Reklamu môžete vidieť na stránke Reklamu môžete vidieť na stránke http://4izaci-http://4izaci-
navskole.sk/sachovnice-pro-tri/,navskole.sk/sachovnice-pro-tri/, ktorá je tiež súčasťou  ktorá je tiež súčasťou 
projektu.projektu.

„Finálny deň projektu patril konferencii, ktorej sme „Finálny deň projektu patril konferencii, ktorej sme 
sa zúčastnili my, študenti oboch škôl, ale aj učitelia sa zúčastnili my, študenti oboch škôl, ale aj učitelia 
a hlavne zástupcovia firmy Continental. Bolo pre a hlavne zástupcovia firmy Continental. Bolo pre 
nás naozaj zaujímavé dozvedieť sa, ako je dnes vo nás naozaj zaujímavé dozvedieť sa, ako je dnes vo 
firmách všetko zdigitalizované a zautomatizované. firmách všetko zdigitalizované a zautomatizované. 
Takže projekt s názvom „Priemysel 4. 0 štartuje už  Takže projekt s názvom „Priemysel 4. 0 štartuje už  
v škole“ naplnil svoje ciele,“ doplnila Natália.  v škole“ naplnil svoje ciele,“ doplnila Natália.  
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